MOUVEMENTS DANS
UN CHAMP UNIFORME

I - Mvt du centre d’inertie d’un solide dans le
champ de pesanteur :

1) Champ de pesanteur :
G =6,67- 107113 attraction

2) Mvt du centre d’inertie d’un solide dans le
champ de pesanteur supposé uniforme :
Démonstration trés importante

- Force appliquée en

apres lancement :

P _mg

_)
"RDF=>YXF=maory

zma)zm?:a):?:(:—te)

)
ol
%

=

- =
-Dans (0, 1, J)

Vo cosa 0
Vo!| Vosina & | -g
0 0

Vy=cte=Vycosa
V| Vy=-gt+Vjycosa

V,=cte=0
6]
X=(Vocosa)-t
— 1 5 .
OM| y=—0gt- +(Vosina)t (2)
z=cte=0
(D )

2
_ X __ 1l x : X
t= V-cos a y__2g(Vocosa) +Vosina- Vo cosa

y= (— " Soszx) X2+ (tja)x

Possibilité d’utiliser I’énergie mécanique.

Systéme isolé = E=cte = AE=0
AE=AEC+AEp=0
AEc =-AEp

II - Mvt d’une particule chargée dans un
champ électrique uniforme :

1) Champ et tension électriques :
Particule de charge g soumise a une force
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F et E méme senssig>0
F=Iql-E
Si g se déplace de A en B : cherchons le
travail
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or par définition E-AB=Ups
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Remarque :
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E-AB=E-AB-cos(E - AB)=E-Ab=E(Xs — Xa)
donc |Uns =E- (X8 —Xa)
Upg=E-(Xq—X,)=E-d=|U=E-d

U tension entre plaque

E= y )
=7 d distance
E s’exprime Vm~!

2) Energie cinétique d’une particule chargée
dans un champ électrique :

Remarque : Pour une particule le poids est
négligeable.
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3) Mvt d’une particule chargée dans un

champ électrique uniforme :
a) Particule au repos :

FmVi-0=qu

b) Déviation d’une particule chargée en
mvt par son champ électrique uniforme :
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